

学习雷锋好榜样

(同题作文)

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守在自己的岗位?”

读完《雷锋日记》,印象最深的就是这段话。这是雷锋叔叔乐于助人精神的真实写照。有一次,他见战友的裤子上漏了一个洞,就把自己帽子上的衬布拿下来,去缝补战友裤子上的洞。他见战友小乔学识不高,便特意做了一个“小小图书馆”,像老师一样教小乔……这样助人的例子在雷锋叔叔的身上数不胜数!

我也算得上是一个爱助人为乐的孩子们:出小区时,如果有其他人经过,我就算上课迟到也会帮助他们撑门;搭电梯时,后

面只要有人,我就成了他们的“自动按钮”;在班上,有谁少一块橡皮缺一支笔,我一定也会毫不犹豫地伸出我的双手帮助他们……当然,这样的行为自然是微不足道的,我还要更多地尽自己的能力帮助他人!

“钉子精神”是雷锋叔叔的另一大“标签”。一次,工人俱乐部放电影,雷锋叔叔到达那里电影还没放,于是,他就拿起一本书看了起来。指导员知道后,十分奇怪,说:雷锋同志,离电影开映只有几分钟了,你还看什么书呢?雷锋回答道:几分钟也能看两三页,天长地久,就能把这本书看完了。他这种钉子般的“挤”劲,学习上的“钻”劲,真的让我佩服。由此想到,新冠肺炎疫情期间,那些在研究室里研发药物的研究人员发扬的不正是“钉子精神”吗?那

有一个人,他的话语朴实无华;有一个人,他的名字家喻户晓;有一个人,他的事迹感人至深……他,就是雷锋!俗话说,雷锋出差一千里,好事做了一火车。他的那些事迹,看似平淡无奇,细想却让人警醒。尤其是他那争分夺秒,只争朝夕的可贵精神深深地影响了我!

有一天,晚上六点左右,我还没写完家庭作业。妈妈说:“怎么还没写完?来,先吃饭。”我放下笔,走到餐桌前。我说:“时间太紧了!”妈妈认真地看着我:“不是你没有时间,而是你不会利用时间。”妈妈说的这一句话,让我想起自己写作业时总是忍不住玩玩笔,摸摸橡皮,并总想着我的玩具……难怪我总是拖到很晚才能完成作业了!

雷锋说过:要学习的时间是有的,就看你善不善挤,善不善钻。想到这,我立马答应妈妈:“以后我一定会坚持挤时间快点完成作业。”妈妈很高兴:“要说到做到哦!”从那以后,每当我想偷偷玩的时候便想起雷锋的那句话,便立马安安分分地写起作业来……

正如雷锋所说,要学习的时间是有的,就看你善不善挤,善不善钻。我一定要时时谨记这句话,并用行动去实践!

小记者 双清区五里牌小学160班 周雨
指导老师 乔志群

一顶军绿色的风雪帽,一件打满补丁的军大衣,一本随身携带的日记,一起陪伴他度过短短的二十二年春秋!而那本朴实无华日记本里的每一个字,都让他光芒四射!他,就是雷锋!

当我看完了《雷锋日记》,心久久不能平静。我对雷锋无比敬佩,他有一句话,深深地刻在了我的心上:“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守在自己的岗位?”

雷锋总是乐于助人,每天不辞辛苦地为人民、同事服务!

雷锋在部队的时候,本来每名军人都有两套军装,两双胶鞋,他为了节省国家的军装钱,只拿了一套军装,一双胶鞋。还有一次,雷锋班上的一个战友的母亲病了,首长批准那位同志请三天假。那位战友想买点东西给母亲吃,可是身上的钱不够。雷锋立刻为那位同志想办法。他想:战友想孝敬母亲,可是有困难,有困难我得帮助他,同志的母亲就

些与病魔做斗争的医护人员不也具有“钉子精神”吗?那些逆行湖北的各行各业的建设者们不也具有“钉子精神”吗?我也要向他们学习,在学习上牢记“钉子精神”,努力成为国家的栋梁!

如果你是一株小草,你是否给大地带来了一抹绿意?如果你是一朵小花,你是否献出了一勺花蜜?如果你是一棵大树,你是否净化了一丝空气?我要经常这样问自己。

小记者 大祥区华夏方圆学校1824班 李禹骁
指导老师 徐金玲 李自卫

像自己的亲人一样。于是雷锋拿出了自己的10元津贴,还买了一斤饼干,交给那位同志,叫他回家好好照顾母亲。

雷锋对每位同志的母亲甚至陌生人都是那么的亲切,别人的困难,别人的需要,就是自己的困难,自己的需要,他总是会为别人着想。

雷锋的努力、热情,以及他节俭的品质与乐于助人的品格,他不图虚名、默默奉献的光辉人格,每一点、每一滴都深深地印在了我的心灵深处!

小记者 双清区五里牌小学160班 石茹倩
指导老师 乔志群



工作,就是她的良药

——记大祥一小副校长申朝晖抗疫事迹

通讯员 王静 刘志勇

2020年的春节,因新冠肺炎疫情的肆虐而格外令人难忘,一场没有硝烟的战斗打响了。在这场全民疫情防控阻击战中,她,大祥一小副校长申朝晖,不顾身体的病痛坚持战斗在最前面。她深深地知道,为了学校,为了孩子们,她必须要挑起疫情防控工作的重任。

从2016年患乳腺重疾以来,申朝晖一直带病坚持工作。她本想趁着寒假好好调养身体,但当接到区教育局下达的各学校各部门到岗命令的通知时,她立马向校长请缨加入学校防控小组,承担起信息传达工作。不管是白天还是晚上她都密切关注上级下达的各项工作,不漏掉任何一个细节,认真落实各项防疫工作。

全校1311名学生、63位老师,要落实每一个人的健康状况和去向,可不是一件容易的事。正月初二,她与领导班子一起,迅速制定出台合理高效的工作方案,与各班主任密切联系,仔细摸排师生外出信息,及时准确地完成零报告、日报告。外地回邵师生统计、师生健康状况统计,她都做好台账记录并上报上级主管部门。

她每天一大早赶到学校,在电脑前埋头统计数据,腰椎的疼痛迫使她不得不工作一会就站起来缓解一下。即使站着她也是继续工作,经常为了一个数据的准确与班主任一遍遍核实。多少个夜晚,她办公室的灯都在亮

着。有时,她甚至连午饭和晚饭都顾不上吃。

面对疫情防控的严峻形势,落实“停课不停学”的工作部署,区教育局决定在全区教师中征集优秀网课。她在接到云课堂录制网课的任务后,第一时间积极响应并在人力物力财力方面进行统筹安排。每次录播前,她早早来校,和学校值班领导一起,认真做好校园消毒和疫情排查工作,细致清理录播室环境卫生,为录播设备进行消毒,提前调试好各项设备。她与教导主任钟伟华一道,安排学校骨干教师录制网课,与老师一遍遍磨课,一遍遍录制,有时录制到凌晨,才拖着疲惫的身体回家休息。

她既是一名教师,又是一名社工志愿者。2月3日,她主动联系某食用菌种植有限公司进行爱心捐赠,将爱心蘑菇送到中心医院等5家医院。在抗疫期间,她帮助支援湖北医务人员的孩子进行线上、线下课程辅导、心理辅导,并上门慰问,给他们送上亲手包的饺子。

这就是申朝晖,对工作的满腔热情,让她忘却了身体的病痛。

找春天

春天在哪里?

我们来到山野里寻找春天,满地的野花代表春天来了,脚下松软的泥土代表春天来了,锄头开垦的声音代表春天来了,林中小鸟叽叽喳喳的叫声代表春天来了,小蝌蚪们到处游动代表着春天来了。

风儿吹在脸上软绵绵的,这是春天来了;油菜花里蜜蜂嗡嗡响,这是春天来了;树尖上点点嫩芽,像一个一个舞动的小人,这是春天来了。

妈妈说春天是希望,春天是生机。

我说春天是无数生命盼望的季节。

啊,春天是多么美好的季节呀!

小记者 双清区东塔小学二年级215班 岳逍遥

指导老师 刘洁贞 肖兴华



曲项向天歌 杨运焰 摄

小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



抗疫,我们在一起!

在这场没有硝烟的全民阻击战中,有不少令我们铭记的英雄涌现,也有很多无名英雄在默默奉献。我的家就是千千万万个默默努力并坚守的家庭中的一个……

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人,一如我的爸爸。

我的爸爸是一名普通干部。从腊月三十接到通知开始,他就取消了假期,带领工作人员,对区里所有的文体娱乐旅游场所进行地毯式排查。一家家,一户户,从早到晚,仅用三天时间就把区里的文旅场所走访、通知并关停到位。此后,他们继续走访排查,每天早出晚归。我基本都见不到爸爸的身影。《湖南日报》报道了爸爸身先士卒,只身深入湖北来邵客人的隔离房间,赤诚为他们服务的暖心故事,引起广大读者的关注。爸爸还被大家喻为他们部门的“领头雁”呢!我的好爸爸,您辛苦了!今天我们抗疫能取得这么大的胜利,有您,也有很多像您一样无私奉献的人们的功劳。亲爱的爸爸,我为您骄傲!

“病毒诚可怖,岁月总如歌。”这是妈妈告诉我的。

我的妈妈是一名教师,尽管因为疫情她和我一样没有开学,但她一直带着我密切关注着疫情的发展,照顾好我们这个家,让爸爸放心去工作,让我安心学习。最近,她更忙了,不仅要认真备课,给她的学生们上直播课,还要给学生布置作业,检查作业。当然,对我的辅导一直都没有停下。她配合着我的老师们,耐心地教导我,让宅在家的我每天都充实无比。妈妈常说,哪有什么岁月静好,是很多人的逆行与坚守,很多人的默默奉献,才有我们安心宅家的幸福。

我要好好学习,他日祖国和人民需要时,我才能肩负使命!宅家的日子,我会认真跟着可敬的老师们学习文化知识,我会坚持锻炼身体,我会为家人分担家务,闲时我会画画、弹古筝、唱歌儿。我要积极地过好每一天,这样,我才能成长为一个在困难来临时不畏惧并迎难而上的强大的人!

抗疫,我和我的家人在一起。我们相信,漫漫长夜终将过去,胜利的曙光就在眼前,明媚的阳光马上就会照亮这片土地。我们会摘下口罩,穿越人山人海,去自己想去的地方,见想见的人。到时,让我们相约武大的樱花树下,好吗?

小记者 双清区东塔小学203班 岳佳妍
指导老师 钟向梅

看电影

去年的一天,阳光灿烂。我们班之前因为得了课堂常规比赛第一名,家长们为了奖励我们,带我们去看电影《冰雪奇缘》。

那天,我们盼啊,等啊,租的大巴车终于来了!小组长们举着队旗,带着同学们排着整齐的队伍,迫不及待地上了车。一路上,同学们欢歌笑语。

电影院到了,大家依次下车,排队走进电影院。哇!电影院里有好多好吃的,大家有的买可乐,有的买爆米花,有的买薯片……

电影开始了,大家看得目不转睛。电影讲了爱莎和安娜两姐妹的故事。爱莎是一个善良又有魔法的女孩。安娜是一个勇敢的小女孩。她们为了寻找父母遇难的真相,历经磨难,坚持不懈,终于得到了答案。

看完电影后,我被她们感动了。在以后的学习、生活中,要像她们一样善良、勇敢、坚强!

小记者 大祥区华夏方圆学校1807班 唐简明
指导老师 徐海燕

下雨了

清晨,天阴沉沉的,乌云聚集在一起,铺天盖地地压下来,像是随时要爆炸似的。花园里,柳树疯狂地舞动,小草拼命地摇头,花儿露出了惊恐的表情。

不一会儿,豆大的雨点儿落了下来。雨点儿落在小草上,没收了小草的饥渴;雨点儿落在水面上盘旋、跳跃,那优美的舞姿,没收了鱼儿的寂寞。

午后,太阳将天空撕了个裂缝,大地逐渐清朗起来。阳光来到花园里,花儿笑得更美了;小草伸伸懒腰,衣服更绿了;阳光调皮地爬上窗台,没收了我的梦乡。

啊!这真是美好的一天。

小记者 邵邵附小三年级142班 李诺嘉
指导老师 刘叶红